
OV AU-HAIDHAUSEN - Protokoll der Sitzung vom 17. April 2008

Anwesend: 
Dominik Pelders, Hermann Brem, Ullrich Martini, Judith Greif, Christoph Schaddach, Ludwig Hartmann, 
Ulrich Gensch (Protokoll), Ulrich Steiner (bis TOP 4) Lydia Dietrich (bis TOP 4), ab TOP 5: Nikolaus 
Hoenning, Uwe Kramm.

Tagesordnung:
1. Stadtvorstandswahl I, Vorstellung der Kandidatin für den evtl. Beisitzerinnenplatz
2. Bericht aus dem Stadtrat: Koalitionsverhandlungen
3. Bericht von den Koalitionsverhandlungen im Bezirksausschuss (BA)
4. Landtagswahlkampf/Veranstaltung am 5. Mai
5. Stadtvorstandswahl II, Vorstellung der Kandidaten als Stadtvorsitzender
6. Sitzungsturnus, -ort

1. Stadtvorstandswahl I, Vorstellung der Kandidatin für den evtl. 
Beisitzerinnenplatz

Judith Greif stellt sich vor. Entgegen der früheren Ankündigung ist inzwischen beschlossen 
worden, dass die evtl notwendig werdende Nachwahl für einen BeisitzerInnen-Platz im 
Stadtvorstand nicht bei der Stadtversammlung am 28. April, sondern erst im Juni 
stattfinden soll. Trotzdem stellt Judith sich uns vor, erläutert ihre politischen Vorstellungen 
und Ziele und beantwortet die Fragen. Dafür auch noch mal an dieser Stelle: Vielen Dank!

2. Bericht aus dem Stadtrat: Koalitionsverhandlungen
Lydia Dietrich berichtet von der Konstituierung der neuen Stadtratsfraktion, die mit ihr und 
Sigi Benker die beiden bisherigen Fraktionsvorsitzenden wieder gewählt hat. Herzlichen 
Glückwunsch! Die Koalitionsverhandlungen mit der SPD machen Fortschritte und sollen in 
der nächsten Woche beendet werden.

3. Bericht von den Koalitionsverhandlungen im Bezirksausschuss (BA)
Die Koalitionsverhandlungen mit der SPD über eine weitere Zusammenarbeit im 
Bezirksausschuss (BA) sind abgeschlossen. Es wurde vereinbart, dass die SPD mit 
Adelheid Dietz-Will weiterhin die BA-Vorsitzende stellen wird. Es wird fünf 
Unterausschüsse geben: 
• Umwelt/Verkehr/Gesundheit (Vorsitz: Ullrich Martini, GRÜNE)
• Kultur (Vorsitz: SPD)
• Planung/Städtebau (Vorsitz: SPD)
• Arbeit, Soziales, Wohnen (Vorsitz: Ulrike Goldstein, GRÜNE)
• Wirtschaft - Einzelhandel, Freischankflächen, Veranstaltungen (Vorsitz: SPD)
Diesem Verhandlungsergebnis wird zugestimmt.
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4. Landtagswahlkampf/Veranstaltung am 5. Mai
Bei der Aufstellungsversammlung für die Bezirksliste Oberbayern für die Landtagswahl 
wurde unser Kandidat Ludwig Hartmann bereits im ersten Wahlgang auf Listenplatz 4 
gewählt, obwohl er drei Gegenkandidaten hatte. Zu diesem großen Erfolg auch an dieser 
Stelle: Herzlichen Glückwunsch! 

Zur Plakatierung: Ab 28. Juni ist die allgemeine Wahlkampfplakatierung erlaubt. Vorher 
dürfen nur Veranstaltungshinweise geklebt werden. Für die Veranstaltung am 5. Mai 
kleben bereits Plakate. Eine Woche nach der Veranstaltung müssen diese überklebt sein. 
Darum werden wir dann die Plakate kleben, die auf unsere Stadtteilradltour hinweisen. 
Nach der Wahlkampftour, also so ca. 8. Juni werden dann Plakate geklebt für eine 
Großveranstaltung der Grünen Jugend im Backstage, die Ende Juni stattfinden soll.

Am Montag, dem 5. Mai, findet um 19.30 Uhr im Kulturzentrum Wörthhof eine 
Diskussionsveranstaltung mit Ruth Paulig, MdL und Ludwig Hartmann statt. Dafür sind 
schon die Plakate geklebt.
Am Samstag, dem 31. Mai, findet unsere Stadtteil-Radltour statt. Die weitere Planung 
übernehmen Ullrich Martini, Ulrich Steiner und Ludwig Hartmann.
Anfang bzw. Mitte September soll unsere Veranstaltung zur S-Bahn mit Ludwig Hartmann 
und Martin Runge, MdL, stattfinden. Die weitere Planung übernehmen: Ullrich Martini und 
Ludwig Hartmann.
Ullrich Martini regt an, das Thema Erhaltungssatzung, Umwandlungsverbot, 
Wohnungspolitik im Landtagswahlkampf zu thematisieren.

Unsere bislang für den 31. Mai geplante Bergtour wird auf den 6, Juli 2008 
verschoben.

5. Stadtvorstandswahl II, Vorstellung der Kandidaten als Stadtvorsitzender
Uwe Kramm und Nikolaus Hoenning stellen sich vor, beantworten Fragen und diskutieren 
über ihre politischen Vorstellungen und ihre Ziele als Stadtvorsitzender. Die Wahl findet 
auf der Stadtversammlung am 28. April um 19.00 Uhr im Zunfthaus (Thalkirchner Str. 76)
statt. Die beiden haben sich die Mühe gemacht, zu unserem OV-Treffen zu kommen, 
obwohl sie schon direkt vorher bei einem anderen OV waren. Dafür den beiden ganz 
herzlichen Dank!

6. Sitzungsturnus, -ort
In der nächsten Zeit finden keine reinen OV-Au-Haidhausen-Sitzungen mehr statt. Der 
Vorstand wird zusammen mit den Vorständen der OVs Bogenhausen und Berg-am-Laim/
Trudering/Messestadt einige Treffen für die Mitglieder des Stimmkreises München-
Bogenhausen organisieren, da die künftigen Sitzungen den Schwerpunkt 
Landtagswahlkampfaktivitäten haben und darum eine Planung für OVs nicht sinnvoll ist, 
aber eine für die Ebene des Stimmkreises schon.

Weitere OV Au-Haidhausen-Treffen sollen dann am 8. Oktober, am 12. November und am 
3. Dezember stattfinden. Das Treffen am 8. Oktober soll im Kulturzentrum Wörthhof 
stattfinden. Dort kostet der Raum zwar Miete, ist aber im Vergleich zu den Kneipen der 
letzten Treffen viel besser geeignet, eine Sitzung durchzuführen. Nach der Oktober-
Sitzung soll dann beraten werden, wo die nächsten Sitzungen stattfinden.
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


